

转型品质零售 重聚线下人流

# 上海“胖东来模式”首改店亮相

电商行业的迅猛发展，给传统零售业带来巨大冲击。河南胖东来商贸集团却以其独特的文化理念书写着新时代的商业模式。1月10日，永辉超市上海首家学习胖东来自主调改店在金山万达广场开业。

青年报记者 郭颖

## 新增商品比例超过63%

2024年，永辉超市开始走品质与幸福的商业模式，通过胖东来帮扶调改和学习胖东来自主调改两种模式，在全国多个城市启动门店调改，逐步向品质零售转型。

记者发现，此次调改商品依旧是重中之重。永辉超市金山万达店在商品方面进行了大幅调整。店内原有的13358个商品，下架了9418个单品，随后新增商品6753个，新增商品比例超过63%，调整后的商品结构接近胖东来商品结构的80%，进口商品占比达20%。

品质把控也是此次调改的核心，绿色、有机、健康成为选品的关键。此次调改，金山万达店着重引入了众多本地特色食材，像菠菜、芹菜、芦笋等多款荣获绿色食品A级认证的崇明有机蔬菜，将为金山市民的餐桌添彩。

熟食区同样是一大亮点，增

添了现烤现炸、明厨亮灶等场景，让超市的烟火气更盛。除了有土家鲜肉饼、特华得牛肉卷、甜肠、牛肉条、铭良枣肠等美食，上海本地的特色好物如女人雪花膏、奇豫坊阿婆糕等也将入驻超市，让顾客一站式购齐上海特色。

不仅选品用心，调改后门店对鲜食的时限管控更为严苛。果切类产品推行468原则——切好后超过4小时八折、6小时六折、8小时下架，叶菜、肉禽、水产等部分商品也会根据当天情况做日清折价，确保消费者买到的每一件商品都新鲜、安全、卫生。

## 有爆款商品更要有好服务

高品质的购物体验离不开舒适的购物环境。焕新后的金山万达店，整体装修更加简约大气，货架布局也进行了全面调整，中岛货架高度由原本的2米至2.4米降低到1.6米，层数减少至5到6层，视野更加开阔，品质



本版摄影 青年报记者 吴恺

开业首日人流如织。

感显著提升。

“恢复营业刚好赶上了年货节，我们也为金山市民筹备了众多年货好礼。此次调改后，高端水果、海鲜、坚果礼盒及酒水饮料、干果糖果等区域商品更为多样，选择更丰富。”门店负责人表示，今年金山市民的年货清单中还可以加入胖东来的爆款商品。

调改后，金山万达店增设了胖东来品牌专区和永辉优选品牌专区。胖东来的爆款商品DL自由·爱白酒、DL燕麦片、DL洗衣液、DL复合果汁等都在店内销售。

除了引进胖东来的产品外，永辉超市也学习了胖东来的好服务。门店在入口处增设了顾客休息区，微波炉、自助饮水机、免费1小时的充电宝、身高体重测量仪、血压计、视力检查表、洗手池等便民设施一应俱全，同时还增加了宠物寄存处和母婴室，为顾客提供全方位的便利。

细节之处的改变更值得关注。比如担心老年消费者看不

清，特意在调味品等货架旁摆放了放大镜；担心顾客手部干燥，在连卷袋旁边贴心准备了湿手器；在散装食品区域，标注每种商品1斤大概多少个；而果切组合，则按照水果甜度高低标明了食用顺序。

值得一提的是，调改后，金山万达店员工的工资平均增幅约30%，员工和储备学员人数也有一定增长，一方面是为了保证门店员工平均日工作时长在8小时以内，让员工更好地平衡工作与生活，另一方面也为上海后续的调改门店储备人员。

## 上海市及金山区积极助力“学习胖东来”

为促进零售行业健康发展，激发消费新动能，上海市及金山区相关部门积极助力永辉超市“学习胖东来”上海首店的自主调改项目。

上海市商务委深入基层，与永辉超市保持密切沟通，精准把握调改需求。金山区则组

织召开协调会，整合各方资源，确保改造工程顺利推进。其中，金山区商务委和市场监管局为项目的成功落地提供了有力保障。

金山区商务委依据《零售业创新提升工程实施方案》，聚焦三个“坚持”推动商业进步：鼓励场景创新，引入新元素，激发消费活力；强化资源联动，融合多元资源与流量，营造消费氛围；推进改造升级，运用数字技术，打造便捷服务，推动商业多元化发展，鼓励区内企业提升服务质量，满足消费者多样化需求。永辉超市金山万达店作为上海首家“学习胖东来”的调改试点，在多方面提升了消费者体验。

金山区市场监管局也为该项目提供了全面支持：提前介入证照办理，指导场地设施布局；监督企业落实消费者权益保护法，保障消费者权益；监督食品安全，确保永辉超市在品质管控上达到高标准，守住食品安全底线。

## 申城迎新春

### 非遗鱼灯巡游百年弄堂

2025“乐游虹口中国年”启动

青年报记者 杨力佳

本报讯 随着第一个世界“非遗版”春节——2025年蛇年的临近，申城的节日气氛愈加浓郁。1月10日，“我们的节日”2025“乐游虹口中国年”暨“蛇乎其神”海上春节灯会亮灯仪式在沪上海派潮流地标——崇邦集团“滨港商业中心今潮8弄”盛大举行。

在新旧共鸣的百年弄堂里，以中西方神话为灵感的“蛇乎其神”海上灯会亮灯，为全球文明交流互鉴提供舞台；演绎中国动画新风的海派动画展焕新亮相，“超时空还原”经典记忆；传递缤纷年味的新春游园会，带来写春联、制漆灯、嬉鱼灯等一系列年

俗体验……市民游客与外籍友人在弄堂游园中，沉浸感受非遗春节的传承活力、虹口“文化三地”的无限魅力、文体旅商联动的蓬勃动力。

“我是属蛇的，即将迎来我的第一个本命年，所以今天妈妈特地带我来看灯会。”小张同学说道，“我很喜欢这些天马行空的蛇灯，尤其是每组蛇灯背后的神话故事，更是让我收获颇多。”只见5组大型灯光艺术装置前，市民们纷纷驻足，拍照留念，定格下这美妙的时刻。

而在洋溢着过年仪式感与弄堂春节新年味的潮集集×无所市事“蛇来运转游园会”上，也是人头攒动。大家淘逛年货好物，体验漂漆灯笼，寻觅年味记

忆；纵横交错的弄堂里，离谱琴社带来热烈欢腾的民乐表演，国风乐舞与鱼灯祈福交替上演，处处流动着中国式浪漫。虽然今天的气温不高，但是市民的热情很高，他们流连在各项活动中，一派其乐融融的迎新场景。

据悉，在迎春节、元宵期间，这里还将陆续推出展览、演出、市集、工坊、礼遇等200余场不同类型活动体验，营造浓浓节日气氛。

以2025“乐游虹口中国年”启动为契机，虹口Must榜单再次发布。据虹口区委宣传部介绍，该榜单从1月至2月虹口的近200场迎新活动中精选出“必玩榜、必购榜、必看榜、必吃榜、必练榜”5大板块，为海内外游客带来中国新年的美好体验。

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 2025年正值中国传统农历乙巳蛇年，1月9日，宝格丽“Serpenti Infinito 灵蛇·生生不已”蛇年特展的首站在以中西合璧建筑风格著称的上海张园开幕。据悉，该展览将持续至2月16日，向公众免费开放，传递生生不已的新春福运，共赏灵蛇的永恒魅力与无尽蜕变之美。

展览选址所在的上海张园是上海现存规模最大、保存最完好的石库门建筑群之一。据张园相关负责人透露，张园东区也已进入全面建设的冲刺阶段，东区建成之后，地下空间将有8万平方米，地上将建有顶级的办公、商场、酒店、文化演艺中心和

### 蛇年特展亮相张园

## 呈现传统与现代交融之美

潮流中心，传承海派文化的特色，打造成现代化、高品质的时尚街区。

**结婚启事**

2025年1月11日 星期六 农历 甲辰年丁丑月庚辰日

新郎 王唤 新娘 杨晓冬  
于甲辰龙年腊月十二举行婚礼，结为夫妇。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。  
喜结良缘 同喜同贺